

Subject 中山醫學大學校友總會理事長-中山醫大六十周年校慶感言

校友總會 / 劉伯恩 理事長

敬愛的周明仁董事長、各位董事、學校黃校長、以及各位長官、各位校友、各位佳賓大家好

今天是一個算是普天同慶的日子，因為不只是只有中山人來慶祝中山醫學大學六十周年校慶，在全球各地許許多多蒙受中山醫大恩惠的人包括中山學子、中山畢業校友、以及得到中山人照顧的病患及家屬都以感恩的心來分享中山醫大的六十周年大慶。

在四十五年前我以一個小毛頭的身分進入了中山醫大的校園，第一次踏進學校說真的有點失望，因為在高中生的腦海中總認為：上了大學就是要到一個海闊天空的世界，校園裡有高聳的建築，也有一望無際的操場，而且周圍應該也有很熱鬧的街景，但進了中山的校園沒幾鐘就可以繞完整個學校，而建築物也沒有比我原來就讀的台北建國中學來的雄偉，心裡想我的大學美好大學生活就要在此度過嗎？而就在此愁悵之時，居然在開學後的第一天就一掃而空，因為班上的同學幾乎有一半以上年紀都比我大，而且許多都是重考了好幾年才上中山的醫學系，甚至也有大學都畢業了在努力了好幾年才重考成功，當時我整個人的

思維頓時180度的反轉，從沮喪到積極，從自卑到自信，當時走在路上都覺得自己是很幸運的人，因為我高中畢業以後就可以有機會進入許多人夢寐以求的醫學殿堂來受教育。而在學期間有一件事讓我到至今仍難以忘懷的事：就是我親眼看到中山醫大創辦人周汝川的夫人周張不女士每天一大早就到校園打掃樹枝落葉，在我們的觀念中董事長的家族應該是高高在上，只要用口使喚員工就可以，那需要自己躬親去做這勞務的事情，而後來我又得知：周張不董事為了籌措建校基金，還自己掏腰包幫忙捐資補償佃農收回建校，為的就是要讓中部地區有一所培育醫學人才的高等學府，而這樣的無私奉獻精神已感動了無數中山學子，願意在畢業後秉持周董事長夫婦的愛心感召，將在校所學投入救人為重的醫療志業。如今這些校友無論在國內或國外，都戮力以赴盡心盡力為了人民的健康做了最完善的照顧。

而回顧六十年前中山創校開始由小而大，由少而多，更重要的是，由卑微到高峰一步一腳印，中山醫大已畢業的四萬多個校友已經是具國內醫界舉足輕重的角色，其畢業的校友，除了在許多醫學中心有高居領導中心的位置外，在國家最高衛生決策部門也擔當了首長的職務，甚至在政界也也可以看到中山人的傑出表現而這一切的殊榮與成就，都要歸功於創辦人周汝川博士家族的辛苦耕耘與付出。

而在今天恭逢中山醫學大學六十周年一甲子歡慶大典，我們所有中山畢業之學子除了衷心感謝母校給我們的栽培外，也誠摯的祝福中山醫大在董事長周明仁、校長黃建寧、及各位在校的師長之帶領下，中山醫大未來一定更加茁壯，也會對社會人民提供更卓越更完美的貢獻，而且一定會成為名揚四海的一流醫學高等學府。也祝福在座的每一位嘉賓長官身心靈健壯，凡事興盛，平安喜樂永隨不朽。謝謝大家

中山醫學大學校友總會理事長劉伯恩敬賀

